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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See:
Weil Familienzeit so wertvoll ist! 

Das Patentrezept für den perfekten Familienurlaub ist denkbar einfach: Man nehme Sonnenschein, warme Badeseen mit flachen Ufern und schnellen Rutschen, eine Vielzahl an Ausflugszielen für absolut jeden Geschmack, eine große Auswahl an familienfreundlichen Unterkünften und unvergessliche Kindheitserinnerungen. Zugegeben, Schokoladeneis darf nicht fehlen – am besten hausgemacht! So schön ist gemeinsame Urlaubszeit.
 
Die Region im Dreiländereck Kärnten – Italien – Slowenien bietet für Familien Abenteuer und Entspannung zugleich. Einmal angekommen, hat man keine weiten Wege mehr, alles ist zu Fuß, mit dem Rad, nach kurzer Autofahrt oder mit den öffentlichen Mobilitätsangeboten der Region bequem erreichbar. Insgesamt neun glasklare Badeseen, eingebettet in eine traumhaft schöne Naturkulisse, warten in der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See darauf entdeckt zu werden. Und sie alle bieten kindgerechte Seezugänge mit viel Platz für Familienglück. 

Naturabenteuer. Es ist die See-Berg-Kombination, die Raum für unbegrenzte Urlaubsabenteuer bietet. Familien entdecken die Region Villach – Faaker See – Ossiacher See über breite Spazierwanderwege am Berg wie beispielsweise im Naturpark Dobratsch oder der Gerlitzen Alpe sowie über aufregende Abenteuerthemenwege im Tal. Fast ein Muss, weil einzigartig in dieser Form, ist der Besuch der drei Familien-Erlebniswanderwege der Region. Bei der Fuchsfährte sowie dem Woroun Drachenabenteuer lassen sich Spaziergänge durch Wälder und über Wiesen mit spannenden Geschichten und kreativ gestalteten Abenteuerstationen verbinden. Ein kleines Booklet, das man in der Tourismusinformation abholen kann, lädt zum Miträtseln ein. Die Burgherrenrunde hoch über dem Ossiacher See ist wie gemacht für kleine Prinzessinen und Prinzen. Von einem Aquädukt über den Jungfernsprung bis zu einem Waldquiz gibt es auf der kurzweiligen Runde viel Interessantes über Flora und Fauna sowie Sagen und Geschichten rund um den Burgberg zu erfahren. 

Ausflugsziele für jedes Wetter. Rund um Villach, den Faaker und Ossiacher See stellt sich nicht die Frage „Was machen wir heute?“ sondern „Was machen wir heute zuerst?“. Von der Sommerrodelbahn bis zum Radfahren, von der Schifffahrt bis zum Wasserfallwandern, vom Auto- bis zum Pilzmuseum: alle Angebote der Region aufzuzählen, ist kaum möglich. Sie alle zu besuchen, von Frühjahr bis zum Herbst, jedoch sehr wohl: Die Erlebnis CARD, die es bei vielen Unterkünften gratis zum Aufenthalt dazu gibt, bietet ein buntes Urlaubsprogramm wie Jungfischerkurse, Stadtführungen für Kinder, Alpaka-Spaziergänge oder Ponyreiten. Lust auf noch mehr 




Erlebnis? Mit der Kärnten Card, die man gegen Gebühr wochenweise aufladen kann, hat man freien Eintritt zu fast allen Ausflugszielen der Region. 

Und dann gilt das Motto: Alles kann, nichts muss. Wie wäre es vormittags mit einem Besuch der in einem großen Areal freilebenden Japanmakaken am Affenberg oder der Adlerflugschau auf Burg Landskron? Danach gibt’s eine Abkühlung im nahen Ossiacher See und später geht’s auf Entdeckungsreise im Schaubergwerk Terra Mystica & Terra Montana? Abenteuerlustige Kids erforschen mit ihren Eltern den Familywald am Ossiacher See mit einem Baumwipfelpfad und dem neuen Treenets-Abenteuer, üben sich auf der Taborhöhe im Bogenschießen, beweisen sich in einem der Hochseilgärten auf der Gerlitzen Mittelstation, am Tabor oder in Ossiach und erleben in der Kletterhalle Villach, am Kanzianiberg, der Peterlewand in Bodensdorf sowie der neuen Boulderhalle erste vertikale Erfolgserlebnisse. Das Wetter spielt ausnahmsweise nicht mit? Dann ab in die KärntenTherme mit rasanten Rutschen, Babybereich und einer exklusiven Saunawelt für Mama und Papa. Es regnet aber die Kids wollen klettern, rutschen und toben? Indoor-Spielespaß gibt es im ATRIO: Im Planet Lollipop können sich kleine und große Kinder nach Herzenslust auspowern, während Mama und Papa gemütlich einen Kaffee genießen.

Rasant unterwegs. Das Bikeprojekt „Lake.Bike“, eine sportliche Größe in der Region, bringt auch viel Urlaubsspaß für Kids. Ob mit dem Laufrad, dem BMX Bike oder dem MTB: Im überdachten Pumptrack am Strandbad in Drobollach ziehen die Nachwuchsbiker ihre Runden auf der Wellenbahn und trainieren so spielerisch Gleichgewicht und Koordination. Erste Downhill-Erfahrung sammelt der sportliche Nachwuchs am leichten Baumgartnertrail oder im Kids Bike Park auf der Gerlitzen Alpe.   Am Kumitzberg, dem Mountainbike Skill Center „areaone“ liegt der Fokus auf der richtigen Technik. 

Danach? Ab zu einer der vielen Buschenschenken, bei denen die Kinder im warmen Sommerwind neue Freundschaften schließen und Mama und Papa ganz entspannt die Slow Food-Angebote der Region entdecken können. 


Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at 

In unserem Pressebereich unter www.visitvillach.at finden Sie druckfähiges Bildmaterial zum kostenlosen Download sowie weitere themenbezogene Pressetexte!
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