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Österreich / Kärnten / Villacher Skiberge – Gerlitzen Alpe &  Dreiländereck:
Ein Winter auf der Sonnenseite

Skifahren mit Schneegarantie und atemberaubenden Ausblicken, Eislaufen am Rathausplatz und eine der modernsten Thermen Österreichs: Entdecken Sie den Zauber des Winters rund um die Villacher Skiberge – Gerlitzen Alpe  und Dreiländereck.

Es ist ganz selten, dass eine Region sowohl im Sommer als auch im Winter mit einer Vielzahl an Freizeitmöglichkeiten und Ausflugszielen aufwarten kann. Eine, die zu jeder Jahreszeit eine Reise wert ist, ist die Region rund um die charmante Stadt Villach. Zwei Skigebiete, der Naturpark rund um den Dobratsch, Adventmärkte und eine winterlich verzauberte Altstadt, Winterspazierwege entlang des Faaker Sees und Ossiacher Sees, eine moderne Therme mitten im Kurpark und vieles, vieles mehr: Hier liegt alles nah beieinander, mit den öffentlichen Verkehrsmitteln oder dem Auto ist man von Villach aus in nur wenigen Minuten sowohl im Skigebiet, als auch bei der Langlaufloipe oder der Therme. Winter in der Region Villach ist ein Winter der Superlative. 

Skispaß pur für die ganze Familie gibt’s auf der Gerlitzen Alpe. Mit 20 Seilbahnen und Liftanlagen, 52 bestens präparierten Pistenkilometern und 15 Kilometer naturbelassene Skirouten sowie 32 abwechslungsreichen Skiabfahrten ein echtes Winterparadies. Neu: Mit dem neuen Wörthersee-Freeride-Jet wird die Süd-Ostseite des Berges noch besser erschlossen! Am besten lässt sich der Aussichts-Skiberg übrigens erkunden, indem man die „Stella Ronda“ absolviert, eine Kombination von Liften und bestimmten Abfahrten, die einen Großteil des Skigebiets umfassen. 
Ebenso gemütlich geht es im Familienskigebiet Dreiländereck bei Arnoldstein zu. Im Dreiländereck Österreich, Italien und Slowenien zählen nicht die Pistenkilometer, sondern das Vergnügen. Schließlich handelt es sich um ein überschaubares, sehr familiäres Skigebiet in den Karawanken mit 17 Abfahrtskilometern, einer Dreier-Sesselbahn und sieben Schleppliften. Ideal für Familien, Genussskifahrer, Anfänger und Wiedereinsteiger. Besonders beliebt ist die „Tourennacht“ – jeden Donnerstagabend gehören die Pisten des Dreiländereckes ganz den Tourengehern und das kostenlos! Und dabei wird Umweltschutz groß geschrieben: Alle Skigebiete sind in den Ferienzeiten ohne Auto und kostenlos mit den Skibussen erreichbar. 

Neues TOP-Familien-Angebot:
Familien die auf der Suche nach einem sonniges und übersichtliches Skigebiet sind, damit ihre Kinder Skifahren lernen oder ihre Kenntnisse vertiefen können, sind in der Region rund um die Villacher Skiberge goldrichtig!  Kinder (bis 5,99 Jahre) bekommen nach Vorlage der Erlebnis CARD einen kostenlosen Skipass  für die Skigebiete Gerlitzen Alpe oder  Dreiländereck für die gesamte Aufenthaltsdauer! Zusätzlich erhalten Kinder die Skiausrüstung (Ski, Schuhe & Stöcke) kostenlos, während sie an einem Skikurs der Ski- und Snowboardschule Gerlitzen oder der Happy Skischule Dreiländereck teilnehmen! Gültigkeitszeitraum: Saisonbeginn bis 24.12.2022, von 08.01. bis 21.01.2023 und von 19.03. bis Winter-Saisonende 2023

Thermenspaß und Kombiticket
Nach dem Pistenvergnügen ist vor dem Wellnessprogramm! Unvergessliche Wasser-Abenteuer für die persönliche „Blau-Pause“ genießt man am besten in der topmodernen KärntenTherme. Hier heißt es „Fit, Fun & Spa“, eingehüllt in eine einzigartige Architektur. Es warten eine grandiose Kombination aus Action und Entspannung, sowie feine Beauty- und Wellness-Angebote. Tipp: das Ski-Thermen-Kombiticket! Bei dem 2-, 3- oder 4-Tages Ski-Thermen-Kombiticket der Gerlitzen Alpe ist der tägliche Eintritt (Fun-Bereich) in die KärntenTherme frei.

Unberührtes Wintererlebnis
Der Dobratsch zeigt sich in der kalten Jahreszeit von seiner besonders verträumten Seite. 
2002 wurde der älteste Naturpark Kärntens wieder ausschließlich dem sanften Tourismus übergeben. Und dieser wird hier nicht propagiert, sondern gelebt. Denn die Villacher Alpe bewahrt etwas sehr Wertvolles: eine intakte, unberührte Natur mit all ihrer schützenswerten Fauna und Flora. Ein wahres Paradies! Ausgangspunkt für Genuss-Sportler sind die Rosstratte am Ende der Villacher Alpenstraße sowie der Bereich Alpengarten. Auf dem Gipfel treffen sich alle wieder – auf einen Glühwein und auf köstliche Kärntner Schmankerl im Gipfelhaus. Auch das Rosstrattenstüberl und die Aichingerhütte stehen für regionale Köstlichkeiten. Bekannt sind vor allem die herrlichen Kärntner Nudeln!

Hier oben – stets mit Weitblicken über ganz Kärnten und bis zu den beeindruckenden Julischen Alpen – kann man auch perfekt seiner Skitouren-, Winterwander- oder Schneeschuhleidenschaft nachgehen. Ob als Anfänger über den breiten Weg vom Parkplatz Rosstratte hinauf bis zum Gipfel oder mit Erfahrung und Kondition vom Tal aus – im Naturpark Dobratsch findet jeder seine Lieblingstour. Am Fuße des Dobratschs liegt die Villacher Alpen Arena, wo Langläufer sogar unter Flutlicht genussvoll ihre Runden ziehen können. Winterspaß versprechen zudem die Natur-Rodelbahnen und die Eislaufplätze der Region. Mit ein bisschen Glück friert sogar einer der vielen Seen der Region zu und man kann auf Natureis und manchmal sogar auf Spiegeleis fahren. Alle Skigebiete (kostenlos) und Alpen-Arena sowie Naturpark Dobratsch (kostenpflichtig / mit Erlebnis CARD oder Winter Kärnten Card kostenfrei) sind ohne Auto, mit den (Ski-)Bussen erreichbar. 

Villach: Eine Stadt im Licht
Ein wenig charmantes Stadtflair gefällig? In der Adventszeit (ab 18. November) verwandelt sich die historische Altstadt Villachs in eine sinnliche Weihnachtswelt. Mit kulinarischen Genüssen, kulturellen Programmpunkten, Shopping-Vergnügen und Alpen-Adria-Flair. Kurzum: eine einzigartige Synthese aus Gemütlichkeit und Lifestyle. Vor allem wenn abends die Lichter der wirklich magisch schönen Weihnachtsbeleuchtung angehen, leuchten nicht nur Kinderaugen. Kein Wunder: Die Kleinen freuen sich wie jedes Jahr ganz besonders auf den Eislaufplatz unterm hell erleuchteten Sternenhimmel mitten am Rathausplatz. Shoppen mit Dach über dem Kopf kann man in Villach natürlich auch: Nur wenige Kilometer südlich der Innenstadt liegt das beliebte Shopping-Center ATRIO. 



Tipp: Winter Wunder Wald – gestaltet vom Bestsellerautor Thomas Brezina
Ungewöhnlich schön: 2020 zauberte der bekannte Bestsellerautor Thomas Brezina zum ersten Mal in den Wintermonaten einen Winter Wunder Wald in die Grünanlage des ehemaligen Parkhotels in Villach. Zu entdecken gibt es diesen auch im kommenden Winter ab 18. November bis 19. Februar. Ein begehbares Geschenk, einen Lift mit Schneemännern und spezielle Bäume, die jeweils ein Motto haben – wie „Liebe“, „Freude“ oder „Frieden“ kann man bestaunen und diese märchenhaften Eindrücke mit nach Hause nehmen, denn damit man die Magie dieses Platzes ein bisschen einfangen und bewahren kann, gibt es unter jedem Baum einen ganz speziellen Platz für ein Selfie!

Die Erlebnis CARD sorgt für ganz besondere Wintermomente
Schöne Urlaubserlebnisse werden immer noch ein bisschen schöner, wenn man sie exklusiv erleben kann und sie dabei noch die Urlaubskasse schonen. Möglich macht das die Erlebnis CARD für den Winter (gültig vom 27. November 2022 bis 02. April 2023), die Gäste bei allen teilnehmenden Gastgebern der Region kostenlos erhalten. Ob aktiv im Schnee beim Schneeschuhwandern, Langlaufkurs und einer geführten Skitour oder lieber ganz entspannt beim Besuch der modernen KärntenTherme (2 Std. ab 16 Uhr) kommen sowohl Genießer:innen als auch Wintersport-Fans voll und ganz auf ihre Kosten! Im Winter 2022/23 neu dabei ist unter anderem eine Schneeschuhwanderung auf der Gerlitzen Alpe, Yoga im Berg in Bad Bleiberg, ein mystischer Abendspaziergang mit Räucherkunde sowie ein kulinarischer Rundgang in Villach inkl. Verkostung von typischen Spezialitäten der Kärntner Küche. Neben dem Aktivprogramm, bei dem einen jeden Tag neue Erlebnisse erwarten, sind auch zahlreiche Mobilitätsangebote in der CARD inkludiert: Mit S-Bahn, Skibussen und dem Naturpark-Bus kommt man auch ohne eigenem Auto im Urlaub bequem von A nach B.

Wichtige Information: Bitte beachten Sie zu allen o.g. Punkten die aktuellen COVID-19-Bestimmungen und informieren Sie sich tagesaktuell über die jeweiligen Öffnungszeiten auf www.vistitvillach.at 



Information und Buchung:
Region Villach Tourismus GmbH 
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at 
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