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Villach (Carinzia, Austria)

ZONA TURISTICA DI VILLACH – LAGO DI FAAK – LAGO DI OSSIACH: L’OFFERTA TURISTICA PER LA PRIMAVERA E L’ESTATE 2025

Hashtag suggeriti: #regionvillach #visitvillach #villach #faakersee #ossiachersee #naturparkdobratsch #lakebike

Con la primavera ormai alle porte e la stagione estiva che la segue qualche passo indietro, è tempo di cominciare a pensare alla prossima destinazione per godersi al meglio le giornate della bella stagione e rilassarsi. La zona turistica di Villach – Lago di Faak – Lago di Ossiach, in Carinzia a pochi chilometri dal confine italiano di Tarvisio, con il suo territorio unico e ricco di luoghi da scoprire, è la destinazione ideale per rilassarsi e vivere emozioni uniche.

Per gli amanti della natura, dell’attività all’aria aperta e l’avventura la zona turistica di Villach offre tante proposte adatte a tutti: dagli amanti dell’adrenalina a chi preferisce un ritmo più lento, e ancora a chi è curioso di scoprire attraverso la storia, il cibo e i luoghi.
È la meta ideale per chi viaggia da solo o in coppia, insieme agli amici o in famiglia, dove l’ospitalità e la grande attenzione per gli ospiti sono peculiarità principali.


In coda un breve riepilogo delle proposte della località, divise per argomento. Restiamo a disposizione per ogni ulteriore informazione e materiale.

VILLACH: UN CITTÀ CHE RACCONTA LA SUA STORIA 
Villach, a pochi chilometri dal confine italiano di Tarvisio e seconda città della Carinzia, raccoglie e ancora oggi racconta la sua lunga storia, l’influenza delle diverse culture che hanno attraversato i suoi paesaggi e che hanno lasciato un segno. Le strade, gli edifici e i monumenti attraverso i secoli hanno portato al presente momenti di storia della città, che i più curiosi possono ancora osservare con i loro occhi.

A UN PASSO DALLA NATURA: IL PIACERE DEL CAMPEGGIO
Per chi non vorrebbe mai separarsi dalla pace e dalla libertà che offre la natura, una vacanza in campeggio è la soluzione ideale. La zona turistica di Villach – Lago di Faak – Lago di Ossiach con i suoi paesaggi naturali mozzafiato non manca di offrire ai propri ospiti soluzioni per non separarsi mai veramente dalla natura, lasciandola solo a pochi passi dal proprio ambiente domestico e raggiungibile in ogni momento.

I MONTI DI VILLACH SOTTO I PROPRI PIEDI 
Ogni tanto un cambio di proposettiva è d’obbligo, e la vista che si può osservare in alta quota sul Monte Dobratsch e l’Alpe Gerlitzen sono capaci di incantare coloro che un passo dopo l’altro ne scalano le altezze. Un altro modo per scorpire Villach e i suoi dintorni sono i sentieri, con una vasta scelta per accogliere tutti, dagli escursionisti più esperti a chi preferisce percorsi più semplici, senza dimenticarsi degli escusionisti più piccoli, con proposte dedicate a loro, che li accompagnano alla scoperta dei luoghi e degli animali che li abitano.

GLI SPECCHI CHE RIFLETTONO I MAGICI PAESAGGI DI VILLACH 
Immancabile è l’offerta che gli specchi d’acqua del Lago di Faak e il Lago di Ossiach, e altri sette laghi minori, possono offrire per gli amanti della vacanza balneare. Le loro acque pure e potabili durante l’estate raggiungono temperature di 27/28 gradi, ideali per godersi una nuotata e rilassarsi mentre si può osservare il paesaggio da cartolina. Non mancano poi, per chi non può stare fermo, la possibilità di praticare sport acquatici e animare le acque cristalline che accarezzano la riva. 

L’ESTATE DI VILLACH IN SELLA
La zona turistica di Villach – Lago di Faak – Lago di Ossiach ricca di rilassanti ciclovie, panoramiche salite alpine, adrenaliniche discese off-road e rigeneranti tour in e-bike non lascia altra scelta che salire in sella ed esplorare in lungo e in largo le meraviglie dell’area.  
Il giusto incontro tra divertimento e sostenibilità, per non perdersi nemmeno un momento delle belle giornate che la stagione può offrire. Tutti sono i benvenuti, esperti o meno, dagli amanti del ciclismo su strada, ai mountain biker o a chi semplicemente ama lo scorrere del paesaggio durante una pedalata lenta.

GLI SLOW TRAIL: TRA NATURA E BENESSERE DELLA ZONA TURISTICA DI VILLACH – LAGO DI OSSIACH – LAGO DI FAAK
[bookmark: _Hlk190096443]Un progetto che interessa tutta la Carinzia, dove sono stati realizzati itinerari per escursioni dal ritmo lento, per godersi la bellezza della natura circostante, con l’occasione per rilassarsi e lasciare andare la stanchezza di una vita sempre di corsa. Questi sono gli Slow Trail, adatti a ogni tipo di camminatore e caratterizzati dall’essere dislocati in punti particolarmente panoramici e ricchi di fascino. Nella Regione turistica di Villach, a pochi chilometri, si trovano sul Lago di Faak, sul Lago di Ossiach, presso il monastero di Wernberg e sul Lago di Afritz.

I programmi descritti nel mediakit possono essere soggetti a variazioni.

Per informazioni
ATTENZIONE: le immagini sono libere da diritti se pubblicate a corredo di servizi giornalistici inerenti la zona turistica di Villach – Lago di Faak – Lago di Ossiach (Carinzia), citandone il copyright contenuto nella ridenominazione di ogni jpg come da indicazioni in download (© Region Villach Tourismus / Nome Fotografo).


Come arrivare:
In treno: ogni giorno collegamenti diretti con le maggiori città italiane (es. Milano, Venezia, Udine, Bologna, Firenze, Roma). Per dettagli e approfondimenti: www.dbitalia.it e www.obb-italia.com o www.oebb-italia.com. 
In auto: per pianificare il viaggio consigliamo di utilizzare il cerca percorsi sul sito ufficiale della regione di Villach www.visitvillach.at 

Informazioni turistiche per il pubblico (in italiano):
Region Villach Tourismus GmbH              
Peraustraße 32
9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 - 0, Fax: +43 / (0)4242 / 42000 - 42
FN171412b I LG Klagenfurt             
E-Mail: office@region-villach.at 

Informazioni per i media:
Ufficio stampa Region Villach Tourismus GmbH per l’Italia a cura di: 
LDL COMeta
Via Quinto Alpini 4, 24124 Bergamo, Tel.: 035 /4534134 
E-Mail: info@ldlcometa.it 
www.ldlcometa.it
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