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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See / Camping:
Seenregion Villach macht Lust auf Camping!

Vor dem Frühstück noch ein erfrischender Sprung in den See? Campingurlaub im Süden Österreichs liegt voll im Trend – und lässt Erinnerungen an die eigene Kindheit aufkommen.

Campen war immer schon eine beliebte Alternative zum Hotelurlaub. Und im Herzen Kärntens, wo das mediterrane Klima bereits ebenso spürbar ist wie die damit verbundene Lebensfreude, findet man alle Zutaten, die einen Urlaub unter freiem Himmel zum Erlebnis machen. Die 29 Campingplätze der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See lassen an Ausstattung und Komfort kaum einen Wunsch offen. Das Angebot reicht von modernster Infrastruktur und Sanitäreinrichtungen über Restaurants, Supermärkte und Sportplätze bis hin zu bunten Freizeitprogrammen für Urlauber jeden Alters.

Urlaub direkt am See. Vor allem für Kinder gehören Sommer und Badespaß untrennbar zusammen. Und mit seinen mehr als 200 Seen steht Kärnten auch heute noch für dieses wunderbar unbeschwerte Urlaubsfeeling, das viele Eltern noch aus ihrer eigenen Jugend kennen. Die meisten Campingplätze in und rund um Villach verfügen sogar über einen eigenen Badestrand: Zwei liegen am Afritzer See, sieben rund um den Faaker See, 16 im Umkreis des Ossiacher Sees, zwei rund um Villach und zwei weitere im Gailtal. Das Wasser der Seen ist so rein, dass man es trinken kann und erwärmt sich im Sommer zum Teil auf bis zu 28 Grad. Ideal zum Baden, aber auch zum Segeln, Surfen, Kanu- oder Wasserskifahren – oder einfach nur, um die Angelrute in einer stillen Bucht ins Wasser zu halten. 

Berge und Stadt. Entlang der Seen können alle Bewegungshungrigen nach Lust und Laune Nordic Walken, Laufen und Biken, oder vielleicht sogar für den nächsten Triathlon trainieren. Dazu laden die umliegenden Berge – Gerlitzen Alpe, Verditz, Dreiländereck, Mittagskogel und der Naturpark Dobratsch – zu ausgedehnten Wanderungen mit traumhaftem Blick auf die zahlreichen Seen ein. Das Herz der Region schlägt in der Draustadt Villach mit seinen malerischen Fußgängerzonen und Cafès. Hier wird die Lebensfreude der Kärntner spürbar und das Feiern groß geschrieben. Wie beim berühmten Villacher Kirchtag, zu dem alljährlich im August fast eine halbe Million Besucher aus aller Welt anreisen.

Höchster Standard. Der Wohlfühlfaktor eines Campingurlaubs in und rund um Villach ist sogar „offiziell“ belegt: Gleich 19 Plätze sind im renommierten ADAC-Campingführer gelistet.  Der Strandcamping Berghof am Ossiacher See wurde sogar zu einem der „ADAC Superplätze 2019“ gekürt, das ist die allerhöchste Auszeichnung, die ein Campingplatz nach den ADAC-Kriterien überhaupt erreichen 




kann!  Weitere sieben Plätze wurden wieder mit dem Prädikat „Tipp 2019“ ausgezeichnet: Sie verfügen mit einer ADAC-Klassifikation von vier oder viereinhalb Sternen über eine Ausstattung, die kaum Wünsche offen lässt. 
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Dazu tragen acht Campingplätze der Region für ihre ausgezeichnete Qualität und Gastfreundschaft das Kärntner Qualitätssiegel: das Camping- & Strandbad Ossiacher See, Seecamping Berghof, Strandcamping Gruber, Wellness- und Seecamping Parth, Seecamping Hoffmann, Ideal Camping Lampele, Terrassen Camping Ossiacher See und Seecamping Mentl.

Mieten statt kaufen. Urlaub am Campingplatz liegt im Trend, auch ohne eigenes Camping-Equipment: Auf vielen Plätzen der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See kann man einen Wohnwagen vor Ort mieten. Besonders beliebt sind auch die gemütlichen Mobilheime mit ausreichend Platz für die ganze Familie. Dazu bieten viele Campingplätze auch Ferienwohnungen und Mietzelte an.

Urlaubsspaß bei jedem Wetter. Und falls die Sonne einmal Pause macht: In der KärntenTherme in Villach-Warmbad ist jeden Tag Action angesagt. Neben einem großen Fitness- und Wellnessbereich gibt es mehrere Wasserrutschen sowie Tube-Rafting im Crazy River zum Auspowern für alle Wasserratten. Mindestens ebenso familientauglich: der Affenberg und die Adlerarena auf der Burg Landskron, das Schaubergwerk Terra Mystica in Bad Bleiberg – oder ein Tagesausflug über die nahe Grenze nach Laibach, Bled, Udine oder in die Lagunenstadt Venedig.

Urlaubserlebnisse inklusive. Wer noch mehr erleben möchte, dem sei die kostenlose Erlebnis CARD (29. April  bis 03. November) ans Herz gelegt. Unter der fachkundigen Führung von Guides kann man damit die schönsten Wanderwege, Radtouren und Plätze der Region entdecken – bis zu 5 verschiedene Aktivitäten pro Tag werden angeboten! Und wem das nicht genug ist, der kann sich zusätzlich noch die Leistungen der Kärnten Card aufbuchen lassen und freien Eintritt zu mehr als 100 Ausflugszielen in ganz Kärnten genießen. Die Karte ist von 05. April bis 27. Oktober für ein, zwei bzw. fünf Wochen erhältlich.


Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at
Unser digitales Bildarchiv finden Sie unter www.visitvillach.at!
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