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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See / Gerlitzen Alpe:
Gerlitzen Alpe – Kärntens Skiberg mit 360° Panorama, den besten Pisten & besonderen Genussmomenten für die ganze Familie

Lassen Sie sich entführen – auf einen sonnendurchfluteten Wintertraum hoch über dem Ossiacher See. Wo der Blick in alle Himmelsrichtungen schweift, wo die Pisten glitzern und die klare Bergluft den Alltag vergessen lässt, dort liegt die Gerlitzen Alpe. Hier oben, auf Kärntens Panoramaberg, ist Skifahren mehr als Sport – es ist pure Lebensfreude.

Eintauchen in eine Welt aus Licht, Schnee und Stille
Die ersten Sonnenstrahlen tauchen den schneebedeckten Gipfel in goldenes Licht. Auf den 53 Pistenkilometern der Gerlitzen Alpe ziehen Frühaufsteher:innen die allerersten Schwünge – begleitet vom 360°-Panoramablick, der vom Großglockner über die Julischen Alpen und Karawanken bis zum Wörthersee reicht. Sonnige, perfekt präparierte Pisten und 21 moderne Aufstiegshilfen sorgen dabei für ein besonders komfortables Skierlebnis. Die Kanzelbahn startet bereits um 08.15 Uhr, die erste Bergfahrt in Arriach-Klösterle ist ab 08.30 Uhr möglich – für noch mehr Zeit im Schnee. Ergänzt wird das Angebot durch 12 Kilometer naturbelassene Skirouten und ebenso viele Winterwanderwege, die zu ruhigen Genussmomenten in der verschneiten Landschaft einladen.

Grüner Strom für weiße Pisten
Auch in der Wintersaison 2025/26 setzt die Gerlitzen Alpe auf ein wertvolles Zusammenspiel aus Komfort, Technik und Umweltbewusstsein. Ein zentrales Projekt ist die Errichtung einer Photovoltaikanlage mit 100 kWp Leistung an der Talstation Annenheim. Sie produziert jährlich rund 100.000 kWh sauberen Strom, der über die neu gegründete Energiegemeinschaft Gerlitzen direkt für Seilbahnen, Gastronomie und regionale Infrastruktur genutzt wird – ein wichtiger Schritt in Richtung nachhaltiger Energiezukunft.

Investitionen in Komfort und Erlebnis
Für die kommende Wintersaison werden 3,5 Millionen Euro in die Modernisierung der Beschneiungsanlagen und Seilbahntechnik investiert. Das bedeutet noch effizientere Abläufe, modernste Technologie und noch mehr Komfort auf und abseits der Pisten.








Schritt für Schritt in die Zukunft
Die Gerlitzen Alpe verfolgt eine klare Entwicklungsstrategie. In den letzten Jahren wurden u.a. realisiert:

· Erweiterung des Pistenangebots (z.B. Alpenroseabfahrt)
· Ausbau der Anfängerbereiche für Kinder
· Modernisierung der Talstationen
· Digitalisierung (Webshop, Smartphone-Ticketing)
· Neues dreigeschoßiges Parkdeck
· Kostenlose Anreise mit der S-Bahn aus ganz Kärnten

Wintererlebnisse mit Mehrwert
Breite, sanft geneigte Pisten und das begehrte „Welcome Beginners“-Gütesiegel bieten ideale Voraussetzungen für unbeschwerte erste Schwünge im Schnee. Für sportliche Gäste sorgen Speed Checks und Rennstrecken für zusätzlichen Nervenkitzel.

Die Ski- & Snowboardschule Gerlitzen ist mit drei Standorten im Skigebiet präsent und bietet maßgeschneiderte Kurse für alle Altersgruppen und Könnerstufen – professionell, individuell und mit viel Engagement. Besonders beliebt sind die großzügig gestalteten Schneebärenländer auf der Kanzelhöhe, beim Feuerberg und in Klösterle. Hier sammeln Skineulinge erste Schnee-Erfahrungen in geschützter Umgebung und unter fachkundiger Anleitung. Mit dabei ist stets der sympathische Gerlitzen Bino-Bär, der vor allem die Kinder  motiviert und für gute Stimmung sorgt. 
Ein echtes Highlight ist das Paket „Skifahren lernen in drei Tagen“: ideal für alle (ab 14 Jahren), die ohne Druck und mit viel Freude in den Wintersport einsteigen möchten. 
Übrigens: An vier Skiverleih-Stationen direkt am Berg lässt sich hochwertiges Equipment unkompliziert, schnell und bequem ausleihen.

Mein schönster Schwung? Der Einkehrschwung!
15 Skihütten und Restaurants laden auf der Gerlitzen Alpe zum Genießen ein – mit Kärntner Schmankerln, hausgemachten Spezialitäten und gemütlicher Atmosphäre auf sonnigen Terrassen oder in urigen Stuben. Kulinarik und Gastfreundschaft gehen hier Hand in Hand.

Wenn der Tag im warmen Wasser endet
Was gibt es Schöneres, als nach einem aktiven Skitag die müden Muskeln im warmen Thermalwasser zu entspannen? Das 2-, 3- oder 4-Tages-Kombiticket „Ski & Therme“ macht genau das möglich. In der KärntenTherme (FUN-Bereich) wird der Tag zum runden Genuss – mit Spa, Rutschen und viel Wohlgefühl.






Mit Auszeichnung ganz oben
Die Gerlitzen Alpe wurde von der Plattform Skiresort.de zum "Testsieger 2025" in der Kategorie "Extraklasse: Weltweit führende Skigebiete bis 60 km" gekürt – eine Bestätigung für Qualität, Vielfalt und gelebte Gastfreundschaft.

Einfach ankommen und genießen
Es gibt wohl kaum ein Skigebiet, bei dem die Anreise mit den Öffis so bequem machbar ist wie bei der Gerlitzen Alpe. Die S-Bahn-Haltestelle liegt direkt an der Talstation in Annenheim. Für eine entspannte, kostenlose (mit Erlebnis CARD) An- und Abreise zum Skigebiet sorgen die die S-Bahn- und Skibusverbindungen rund um den Ossiacher See, sowie der Skibus vom Faaker See zur Gerlitzen Alpe. Noch ein Vorteil: Mit der beliebten 20-Stunden- sowie allen weiteren Saisonkarten und den Online-Tageskarten kann die S-Bahn ebenfalls gratis genutzt werden. Besitzer:innen eines Klimatickets Österreich oder Kärnten sowie einer ÖBB Vorteilscard, erhalten außerdem bei Anreise mit der S-Bahn Kärnten einen Nachlass von 7 € auf die Vollpreis-Erwachsenen-Tageskarte.

Und auch mit dem Auto ist die Anreise komfortabel und kurz: Die Gerlitzen Alpe befindet sich 5 Auto-Minuten von der Autobahnabfahrt Villach/Ossiacher See entfernt. Rund um den Skiberg (Annenheim, Klösterle bzw. am Berg) stehen 3.300 Parkplätze zur Verfügung. Bei der Talstation Arriach-Klösterle (Navi: Innerteuchen 53, 9543 Arriach) sind über 1.000 Parkplätze direkt an der Piste vorzufinden.

Mitten in Kärnten – ganz oben am Gefühl
Die Gerlitzen Alpe ist mehr als ein Skigebiet. Sie ist ein Ort, der verzaubert, der verbindet und inspiriert. Ein Platz für genussvolle Auszeiten, für aktives Erleben, für stille Momente in der Natur – und für Erinnerungen, die bleiben.

Weitere Infos, Webcams sowie Infos zu den Ticketpreisen: www.gerlitzen.com

Änderungen vorbehalten!                                                                         
Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at 

Unser digitales Bildarchiv finden Sie unter www.visitvillach.at 
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