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Österreich / Kärnten / Villach – Faaker See – Ossiacher See / Winter in der Region: 
Bergmomente, Thermengenuss & Adventzauber

Wenn der Schnee unter den Schuhen knirscht, die Sonne über die Berggipfel strahlt und der Duft von Glühwein durch die Altstadt zieht, beginnt in der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See die vielleicht schönste Zeit des Jahres. Zwischen aussichtsreichen Skigebieten, wohltuenden Thermen, glitzernden Winterwanderwegen und adventlicher Stimmung entfaltet der Kärntner Winter seine ganze Vielfalt.

Sonnenskilauf mit Weitblick: Gerlitzen Alpe

Die Gerlitzen Alpe ist ein echtes Winterjuwel. Nur wenige Autominuten von Villach entfernt, bietet sie 53 Pistenkilometer, zwölf Kilometer naturbelassene Skirouten und zahlreiche Winterwanderwege – stets begleitet von einem atemberaubenden 360-Grad-Panorama. Von den Julischen Alpen bis zum Wörthersee reicht der Blick. Kulinarische Pausen bieten 15 Hütten und Restaurants entlang der Pisten.
Die moderne Infrastruktur – 21 Liftanlagen, Schneesicherheit bis Anfang April 2026 – trifft hier auf Nachhaltigkeit: ressourcenschonende Präparierung, 100 % Ökostrom, effiziente Beschneiung. Und das Beste: Dank Skibussen und S-Bahn ist die Anreise auch ohne Auto möglich. Für Einsteiger:innen bietet die Gerlitzen Alpe mit dem „Welcome Beginners“-Gütesiegel perfekte Bedingungen, inklusive dem „Skifahren lernen in 3 Tagen – garantiert“-Angebot für Erwachsene (ab 14 Jahren).

Familienskivergnügen am Dreiländereck

Zurück auf der Winterbühne: das Dreiländereck bei Arnoldstein. 15 übersichtliche Pistenkilometer, sieben Lifte und ein herrlicher Blick auf das südliche Alpenpanorama machen das charmante Skigebiet zum Geheimtipp – besonders für Familien und Einsteiger:innen. Neu in dieser Saison: ein Panorama-Eislaufplatz und ein flacher Winterwanderweg direkt bei der Bergstation. Wer zwischendurch einkehren will, hat mit dem Bergrestaurant oder der Dreiländereck-Hütte beste Adressen. Für Kinder gibt’s ein besonderes Zuckerl: In Begleitung eines Erwachsenen erhalten sie mit der Erlebnis CARD einen kostenlosen Skipass für das gesamte Skigebiet – gültig von 07.01. bis Saisonende 2026 für Gäste, die in der Marktgemeinde Finkenstein, auf der Nordseite des Faaker Sees oder in der Marktgemeinde Arnoldstein wohnen.

Stille Natur, starke Eindrücke: Naturpark Dobratsch

Nur wenige Kilometer von Villach entfernt beginnt im Naturpark Dobratsch eine andere Welt. Hier ticken die Uhren langsamer, die Luft ist klar, die Landschaft märchenhaft verschneit. Vom Alpengarten oder der Rosstratte führen Winterwanderwege, Schneeschuh- und Skitouren durch den geschützten Naturraum. Aufwärmen kann man sich im Gipfelhaus, im Almgasthof Rosstratt’n oder der Aichingerhütte.
Für Familien gibt’s einen kleinen Rodelhügel am Ende der Villacher Alpenstraße. Wer lieber gleitet als wandert: Die Villacher Alpen Arena bietet Langlauf auch unter Flutlicht. 




Bei stabiler Kälte verwandeln sich sogar einige Seen der Region in glänzende Natureisbahnen – Eislaufen mit Sonnenuntergang inklusive.

Thermalgenuss & Gesundheitsurlaub mit Geschichte

Zwei besondere Orte laden in der Region Villach zum Auftanken ein. In der KärntenTherme in Warmbad-Villach trifft stylisches Design auf prickelndes Thermalwasser. Ob Action im Fun-Bereich oder Entspannung im Adults-only-Spa – hier lässt es sich nach dem Skitag perfekt abtauchen. Mit dem Ski-Thermen-Kombiticket der Gerlitzen Alpe ist der tägliche Eintritt inkludiert. Gleich nebenan sprudelt im ThermenResort Warmbad-Villach die heilkräftige Quelle seit Jahrhunderten direkt ins Urquellbecken – ideal für Regeneration mit Tradition und Stil.
Einen ganz eigenen Zauber entfaltet das Thermalhochtal Bad Bleiberg. In den charmanten Gesundheitsrefugien wie dem Vivea Gesundheitshotel und dem F.X. Mayr Retreat-Hotel BLEIB BERG treffen medizinische Kompetenz, alpine Ruhe und bewusste Erholung aufeinander. Tief durchatmen heißt es in den beiden Heilklimastollen, noch belebender wird’s in der Kältekammer bei minus 110 Grad – ein Frischekick mit nachhaltiger Wirkung.

Adventzeit in Villach: Licht, Duft und Herzlichkeit

Ab 14. November verwandelt sich die Villacher Altstadt in ein strahlendes Wintermärchen. Der Duft von Zimt, Glühwein und Maroni liegt in der Luft, der Eislaufplatz unter Sternen sorgt für glänzende Augen, und kunstvoll gestaltete Hütten laden zum Stöbern ein. Krampuslauf, Kunstadvent, stimmungsvolle Lichtermeere und der Bauernadvent mit Christkind-Schifffahrt am 21. Dezember zählen zu den Höhepunkten. Und wenn der Faschingssamstag am 14. Februar 2026 ansteht, pulsiert Villach im Takt der Narren – mit Umzug, Musik und ausgelassener Stimmung.

Noch mehr erleben – mit der Erlebnis CARD

Gäste der Region erhalten bei teilnehmenden Gastgeber:innen die Erlebnis CARD kostenlos – und damit Zugang zu geführten Stadtspaziergängen, Thermenbesuchen (z. B. 2 Stunden ab 16 Uhr in der KärntenTherme / 1 x pro Aufenthalt), Eislaufen, Boulderhalle und vielem mehr. Auch die Mobilität ist inkludiert: Skibusse, S-Bahnen und der Naturpark-Dobratsch-Bus bringen Urlauber:innen bequem von A nach B.
Tipp: Wer noch mehr Vorteile sucht, etwa Bergbahnfahrten, Pistentourentickets oder Eintritt ins Schaubergwerk, greift zur kostenpflichtigen Winter Kärnten Card – der Schlüssel zu vielen weiteren Erlebnissen.
                                                                                                                  Änderungen vorbehalten!                                                                Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at 
Unser digitales Bildarchiv finden Sie unter www.visitvillach.at 
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