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Österreich / Kärnten / Villach – Faaker See – Ossiacher See / Winter in der Region: 
Sonnige Aussichten für Ihren Winterurlaub

Naturnaher familiärer Winterurlaub, sonnige Pisten mit atemberaubendem Panorama sowie warmes Winterbaden in einer der modernsten Thermen Österreichs: Rund um die charmante Draustadt Villach wartet eine Vielzahl magisch schöner Erlebnisse.

Oh, wie schön ist gemeinsame Zeit im Winter: knirschender Schnee, Sonnenskilauf mit Blick über Tal und Berg, der Duft von Zimt und Glühwein, knisterndes Kaminfeuer, dampfende Thermalpools – herzlich willkommen im Winterwunderland der Region Villach, einem richtigen Erlebnis-Universum. Hier, im Herzen Kärntens, liegt alles nah beieinander und ist ganz entspannt mit öffentlichen Verkehrsmitteln oder dem Auto erreichbar: zwei Skigebiete über den Wolken, der im Winter wie verzauberte Naturpark Dobratsch, Adventmärkte die zum Verweilen einladen, die charmante Innenstadt mit kleinen Läden und Gastronomie, eine moderne Therme, Detoxgefühl am Ossiacher See und Faaker See im winterlichen Dornröschenschlaf und viele familiäre Gastgeber:innen mit Herz. Winterglück kann so nah sein!

Skitraum mit dem gewissen Extra. Die Gerlitzen Alpe bietet ein echtes Rumdumpaket: Schneesicherheit von Anfang Dezember  2025 bis 06. April 2026 dank modernster Beschneiungslanzen, 53 Pistenkilometer, zwölf Kilometer naturbelassene Skirouten, 34 Skiabfahrten, 21 moderne Liftanlagen und zwölf Kilometer Winterwanderwege. Absolut einzigartig macht die Gerlitzen Alpe aber die Lage an und für sich: Hier oben ist man wirklich „on top“! Nur wenige Autominuten von Villach entfernt, bringen moderne Liftanlagen die Gäste hinauf auf 1.911 Meter und damit der Sonne entgegen. Der 360 Grad-Rundumblick vom Großglockner bis zu den Julischen Alpen und dem Wörthersee ist so faszinierend schön, dass man zwischendurch gerne eine Pause einlegt und einfach den Blick schweifen oder in einer der 15 Genusshütten & Restaurants einkehrt und sich kulinarisch verwöhnen lässt! Und wenn dann im Tal der Nebel liegt und man hier oben Sonne satt genießen darf – Herz, was willst du mehr? Dieses Naturparadies zu erhalten, hat auf der Gerlitzen Alpe hohe Priorität: Präpariert wird hier besonders ressourcenschonend durch modernste Technologien in Verbindung mit einer Pistengeräteflotte der jüngsten Generation, weitere Beschneiungslanzen neuester Technik arbeiten noch energieeffizienter. Alle Anlagen und Lifte werden mit 100% Ökostrom betrieben. 
Ein weiteres Plus: die Gerlitzen Kanzelbahn startet bereits um 08.15 Uhr mit der ersten Bergfahrt bzw. in Arriach-Klösterle ab 08.30 Uhr!  
Und auch bei der Anreise wird Umweltschutz groß geschrieben: Die Gerlitzen Alpe ist in den Ferienzeiten ohne Auto und (mit gültigem Skipass kostenlos) mit den Skibussen oder der S-Bahn erreichbar. 






Übrigens: Das Skigebiet Gerlitzen Alpe wurde von der Plattform Skiresort.de mit dem Titel  Testsieger 2025 in der Kategorie „Extraklasse: Weltweit führende Skigebiete bis 60 km Pisten“ ausgezeichnet

Ausgezeichnetes Skivergnügen für (Wieder-)Einsteiger:innen
Als einziges Skigebiet Kärntens trägt die Gerlitzen Alpe das österreichweit einheitliche „Welcome Beginners“-Gütesiegel – eine Auszeichnung für höchste Qualität beim Einstieg in den Wintersport. Breite Pisten, spezialisierte Skischulen an drei Standorten und eine durchdachte Infrastruktur machen das Skizentrum oberhalb von Villach zum idealen Terrain für (Wieder-)Einsteiger:innen und Familien. Besonders beliebt: das Angebot „Skifahren lernen in drei Tagen – garantiert“ für Erwachsene (ab 14 Jahren). Weitere Infos unter: https://www.visitvillach.at/de/services/gerlitzen-alpe-skifahren-lernen-in-3-tagen-garantiert.html

Von der Piste in die Therme
Gegensätze ziehen sich an. Heiß und kalt beispielsweise. Es gibt kaum etwas Schöneres nach einem langen Skitag, als warmes Thermalwasser und eine gute Massage. Einfach mal abtauchen – im wahrsten Sinne des Wortes – kann man am besten in der topmodernen KärntenTherme. Frei nach dem Motto „Fit, Fun & Spa“, kommt hier das Beste aus Entspannung und Action sowie Beauty und Wellness in spannender Architektur zusammen. Insider-Tipp: Skivergnügen und Thermenspaß genießen und dabei sogar sparen? Volià: das Ski-Thermen-Kombiticket! Mit dem 2-, 3- oder 4-Tages-Ski-Thermen-Kombiticket der Gerlitzen Alpe ist der tägliche Eintritt (Fun-Bereich) in die KärntenTherme frei.

Winter-Comeback am DREI.LÄNDER.ECK	
Die Wintervorbereitungen am Dreiländereck laufen nach einem Jahr Stillstand wieder auf Hochtouren – das charmante Familienskigebiet bei Arnoldstein ist zurück! Direkt am Schnittpunkt von Österreich, Italien und Slowenien gelegen, verbindet es auf einzigartige Weise Skivergnügen mit aussichtsreichen Wintererlebnissen. 15 Pistenkilometer, sieben Lifte und der weite Blick auf die Julischen Alpen im Süden und den Dobratsch im Norden machen das Skigebiet zum Geheimtipp für Genießer:innen. Besonders Familien und Einsteiger:innen freuen sich über ein großes Übungsgelände im Tal. Neu in dieser Saison: ein Panorama-Eislaufplatz und ein flacher Winterwanderweg direkt bei der Bergstation – ideal für entspannte Stunden im Schnee. Kulinarisch lockt das Panorama-Bergrestaurant direkt an der Bergstation der 3er-Sesselbahn mit regionalen Hüttenklassikern und einer sonnendurchfluteten Terrasse. Wer weiter Richtung 3-Länder-Punkt fährt bzw. wandert, gelangt zur gemütlichen, privat geführten Dreiländereck-Hütte – ein echter Geheimtipp für authentische Alpe-Adria-Kulinarik. Für aktive Genießer:innen bietet das Dreiländereck außerdem traumhafte Routen zum Schneeschuh- und Skitourengehen – inklusive stimmungsvoller Skitourennächte unter dem Sternenhimmel.




Familien-Tipp: Bucht man einen Skiurlaub im Erlebnisraum Faaker See (Marktgemeinde Finkenstein, Nordseite Faaker See und Marktgemeinde Arnoldstein), bekommen Kinder (bis 15,99 Jahre) in Begleitung eines Erwachsenen gegen Vorlage der Erlebnis CARD einen kostenlosen Skipass für das Dreiländereck für die gesamte Aufenthaltsdauer. (Gültigkeitszeitraum 07.01.2026 bis Saisonende 2026). 

Winterzauber aus der Vogelperspektive: Tandem-Paragleiten am Dreiländereck
Stille Schneelandschaft, glitzernde Gipfel – und dann: abheben. Ab Winter 2025/26 bietet das Skigebiet Dreiländereck noch ein weiteres neues Highlight für Mutige und Genussmenschen: Winter-Tandemflüge mit erfahrenen Profis von Fly South Side und Adventure Wings. Direkt an der Schnittstelle von Österreich, Italien und Slowenien geht es hinauf in die Lüfte – begleitet von grandiosen Panoramablicken über die Julischen und Karnischen Alpen.
Ein Erlebnis, das Freiheit spüren lässt und den Winter aus einer ganz neuen Perspektive zeigt. Wer das Besondere sucht, findet es hier: Überfliegen statt nur erleben. Mehr Infos: www.flysouthside-paragliding.com und www.adventure-wings.com

ThermenResort Warmbad-Villach 
Genau dort Kraft tanken, wo man sie am stärksten spürt. Das kann man im legendären Thermal-Urquellbecken im ThermenResort Warmbad-Villach. Hier sprudelt die energiereiche Quelle seit Jahrhunderten. Warm, belebend und heilsam. Gegen den Schmerz und gegen die Entzündungen im Bewegungsapparat. Wie sich quellfrisches Thermalwasser anfühlt? Wohltuend, belebend, mit einem Kribbeln auf der Haut. 
Was Sie sonst noch erwartet? Eine Spitzen-Hotellerie, ein kompetentes Kur- und Therapiezentrum, ein Beautycenter vom Feinsten, ein SPA-Erlebnis für Körper und Seele, eine Top-Kulinarik usw. 
Direkt nebenan: Das Naherholungsgebiet Warmbad-Villach mit weiten Spazier-, Lauf- und Walkingwegen durch lichte Wälder, vorbei an Lichtungen und historischen Plätzen. Denn das ThermenResort Warmbad-Villach blickt auf eine lange Geschichte zurück: Bereits die Kelten badeten gerne in den warmen Quellen und selbiges traf auf die Römer zu, die die Herrschaft 15 vor Christus von den Kelten eroberten. Im 18. Jahrhundert dann wurde kein Geringerer als Napoleon auf die Warmbader Quellen aufmerksam und plante sogar den Ausbau zum Weltbad. 

Gesund durchamten im Thermenhochtal Bad Bleiberg
Bereit für eine wohltuende Frischzellenkur? In Bad Bleiberg, dem charmanten Luftkurort auf 920 Metern Seehöhe, trifft natürliche Heilung auf alpines Wohlgefühl. Wo früher Bergleute Erz abbauten, genießen Gäste heute Ruhe, Erholung und medizinisch fundierte Gesundheitsangebote.






Besonders bekannt ist das Thermalhochtal für seine beiden einzigartigen Heilklimastollen mit konstant 8 Grad Celsius und nahezu 100 Prozent Luftfeuchtigkeit – ein wahres Refugium für die Atemwege. Noch intensiver wird die Erfrischung in der Kältekammer: Bei -110 Grad erlebt der Körper einen vitalisierenden Kältereiz, der Durchblutung und Immunsystem in Schwung bringt – ein kurzer Moment mit großer Wirkung. Komfortable Rückzugsorte wie das Vivea Gesundheitshotel oder das F.X. Mayr Retreat-Hotel BLEIB BERG sowie herzliche Gastgeber:innen runden das Angebot für eine Auszeit ab, die tief wirkt – und lange nachhallt.

Pure Wintermagie
Der Weg auf den Dobratsch ist wie der Weg in eine andere Welt. Die Bäume tief verschneit gibt jede Kehre, jeder Aussichtspunkt, jeder Pausenplatz einen neuen Blickwinkel auf die umliegenden Täler und Berggipfel frei. Hier oben ticken die Uhren etwas langsamer, der Blick wird ganz weit und das Herz wird es auch. In der kalten Jahreszeit zeigt sich der Naturpark Dobratsch von seiner besonders verträumten Seite. Sanfter Tourismus wird hier bereits seit 2002 nicht nur propagiert, sondern gelebt. Denn die Villacher Alpe bewahrt etwas sehr Wertvolles: eine intakte, unberührte Natur mit all ihrer schützenswerten Fauna und Flora. Ein wahres Paradies! Ausgangspunkt für Genuss-Wintersportler:innen sind die Rosstratte am Ende der Villacher Alpenstraße sowie der Bereich des Alpengartens. Ob nach einer genussvollen Schneeschuh-, Wander- oder Skitour: Am Gipfel kommen alle zusammen – auf einen Glühwein und köstliche Kärntner Schmankerln im Gipfelhaus. Weitere Fixpunkte zur gemütlichen Einkehr sind der Almgasthof Rosstratt´n und die Aichingerhütte.

Übrigens muss man kein Bergfex sein, um hier oben echtes Winterbergerlebnis zu finden. Skitouren-Anfänger:innen wählen den breiten Weg vom Parkplatz Rosstratte oder vom Alpengarten hinauf bis zum 10er oder zum Gipfel. Wer Erfahrung und Kondition mitbringt startet vom Tal aus – im Naturpark Dobratsch findet jeder seine Lieblingsskitour. Schlittenfahren mit Panorama? Direkt am Ende der Villacher Alpenstraße kann man mit den Kindern den Rodelhügel erklimmen und wieder hinunterflitzen. 

Nur unweit, am Fuße des Dobratsch, liegt die Villacher Alpen Arena, wo Langläufer:innen sogar unter Flutlicht genussvoll ihre Runden ziehen können. Das Winterglück vervollständigen die Natur-Rodelbahnen und die Eislaufplätze der Region. Bleibt es beständig kalt, werden einige Seen der Region zur schönsten Natureisbahn, manchmal sogar mit Spiegeleis. Eislaufen in den Sonnenuntergang: ein unvergessliches Erlebnis. Die Skigebiete Gerlitzen Alpe & Dreiländereck (kostenlos) und Alpen-Arena sowie Naturpark Dobratsch (kostenpflichtig / mit Erlebnis CARD kostenfrei) sind ohne Auto, mit den (Ski-)Bussen erreichbar. 





„Kling Glöckchen klingelingeling“
Eine Stadt im Licht: Der Adventmarkt in Villach ist neben dem Villacher Kirchtag und dem Fasching ein absoluter Jahreshöhepunkt. In der gesamten Innenstadt duftet es ab den 14. November nach Glühwein, Lebkuchen und Maroni, Feuerschein wärmt kalte Hände und Herzen. Und am Rathausplatz drehen vergnügte Jung- und Junggebliebene ihre Bahnen auf dem Eislaufplatz unter einem Sternenbaldachin, der Jahr für Jahr begeistert. Nicht wegzudenken vom Adventmarkt ist der Krampus- und Perchtenumzug am 28. November (18.30 Uhr). Ergänzt wird das Angebot – wie jedes Jahr – noch durch die  märchenhaft schönen Weihnachtsbeleuchtung.

Wenn dann noch am 21. Dezember (17.00 Uhr) beim traditionellen Bauernadvent das Christkindl an der Drau anlegt und durch die Stadt geleitet wird, ist Weihnachten nicht mehr weit. Der Villacher Advent stimmt mit Alpen-Adria-Flair und -Kulinarik, kulturellen Programmpunkten sowie Gelegenheiten zum entspannten Flanieren und Shoppen auf Weihnachten ein. Von Donnerstag bis Sonntag sowie am 23. und 24. Dezember lockt außerdem der stimmungsvolle Kunstadvent am Nikolaiplatz. Im Feuerschein findet man hier das ein oder andere mit viel Herzblut handgemachte Weihnachtsgeschenk oder Mitbringsel für die Lieben zuhause. Wenn dann abends abertausende Lichter strahlen, leuchten nicht nur Kinderaugen. Apropos: Neben dem beliebten Kinderzug und Karusel, sowie dem Eislaufplatz warten viele weitere Überraschungen auf die jüngsten Gäste! 

Shoppen mit Dach über dem Kopf kann man in Villach natürlich auch: Nur wenige Kilometer südlich der Innenstadt liegt das beliebte Shopping-Center ATRIO. 

„Lei Lei“ in Villach
Villach ohne Fasching? Undenkbar! Der große Umzug, die traditionellen Faschingssitzungen, die Vorstellung des Prinzenpaares – bald ist es wieder so weit! Die Höhepunkte der Sitzung werden via Fernsehen in die österreichischen Haushalte übertragen. Will man das Villacher Narrentreiben live verfolgen, muss man am Faschingssamstag (14. Februar 2026) in die Draustadt, wo alle auf den Beinen sind und maskiert am Faschingsumzug teilnehmen. Der Sonntag danach zählt dafür zweifellos zu den ruhigsten Tagen in der Draustadt ...

Noch mehr Magie gibt’s mit der Erlebnis CARD 
Schöne Urlaubserlebnisse werden immer noch ein bisschen schöner, wenn man sie exklusiv erleben kann und sie dabei noch die Urlaubskasse schonen. Möglich macht das die Erlebnis CARD für den Winter (gültig vom 14. November 2025 bis 06. April  2026), die Gäste bei allen teilnehmenden Gastgeber:innen der Region kostenlos erhalten. Ob aktiv bei einem geführten kulinarischen Stadtspaziergang, in der Volume 





Boulderhalle oder beim Eislaufen am Rathausplatz oder lieber ganz entspannt beim Besuch der modernen KärntenTherme (2 Std. ab 16 Uhr / 1 x pro Aufenthalt) kommen sowohl Genießer:innen als auch Wintersport-Fans voll und ganz auf ihre Kosten! Neben dem Aktivprogramm und zahlreichen Bonuspartnerbetrieben, bei dem einen jeden Tag neue Erlebnisse erwarten, sind auch zahlreiche Mobilitätsangebote in der CARD inkludiert: Mit S-Bahn, Skibussen und dem Naturpark-Bus kommt man auch ohne eigenem Auto im Urlaub bequem von A nach B!

Winter Kärnten Card
Erleben Sie den Winter in seiner ganzen Vielfalt – mit der Winter Kärnten Card haben Sie vom 3. November 2025 bis 3. April 2026 den Schlüssel zu einer Schatzkiste voller Vorteile in der Hand. Ob eine gemütliche Berg- und Talfahrt ohne Wintersportgeräte auf die Gerlitzen Alpe oder das Dreiländereck, eine tägliche Skitour mit dem Pistentouren-Ticket, Langlaufvergnügen in der stimmungsvollen Villacher Alpen Arena (bis zu drei Mal inklusive), eine Reise in die Unterwelt im Schaubergwerk Terra Mystica & Montana oder eine Fahrt mit dem Naturparkbus hinauf auf den magischen Dobratsch – mit dieser Karte tauchen Sie ein in ein Wintermärchen, das inspiriert und begeistert. www.kaerntencard.at


     Änderungen vorbehalten!                                                                         

Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at
Unser digitales Bildarchiv finden Sie unter www.visitvillach.at 


Wintersaison 2025 / 2026
	                                                                                                                                                             Seite 2


image1.jpeg
Region Villach Tourismus GmbH
PeraustraBe 32 + 9500 Villach, Osterreich

KARNTEN

Villach
Faaker See
Ossiacher See

Tel.: +43 4242 42 000 - Fax DW: 42
E-Mail: office@region-villach.at - www.region-villach.at

FN 171412b + ATU45187907 + LG Klagenfurt




image2.jpg
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustralie 32 - 9500 Villach, Osterreich

KARNTEN

Villach
Faaker See
Ossiacher See

Tel: +43 4242 42 000 - Fax DW: 42
E-Mail: office@region-villach at « www.visitvillach. at

FN 171412b - ATU45187907 - LG Klagenfurt




