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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See /  Erlebnis CARD: 
Mehr Urlaub im Herzen Kärntens: mit der Region Villach Erlebnis CARD sind rund 600 Angebote inklusive!

Wer die Wahl hat, hat’s gut: Mit der Erlebnis CARD können Gäste der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See täglich eine Vielzahl traumhafter Urlaubsmomente im Herzen Kärntens genießen. Und das völlig kostenlos! Die CARD dazu gibt‘s bei allen teilnehmenden Gastgebern.

Morgens eine Almwanderung mit Blick über die Seenlandschaft bis nach Italien und Slowenien, danach Paddel- oder Kajak-Schnuppern am Faaker See oder Ossiacher See und spätabends Filmgenuss pur unterm Sternenhimmel – im Open-Air-Kino in der Villacher Altstadt: Insgesamt sind es rund 600 Angebote, die von den Radguides, Wander-, Natur- und Stadtführern für die Gäste der Region zusammengestellt wurden. Der Bogen spannt sich vom 29. April bis zum 3. November – vom FRÜHLINGSFIT- über das SOMMERAKTIV- Programm bis hin zum HERBSTGENUSS.

Grenzenlos Radfahren. Im Frühling dreht sich alles ums Biken. Auf bestens beschilderten Radwegen fährt man entlang blauer Seen durch die malerische Landschaft. Ein grenzüberschreitendes Erlebnis bieten die Radausflüge zu den südlichen Nachbarn: Von Ende April bis Anfang November geht‘s mit dem Bus in die italienische Grenzstadt Tarvis und von dort über die ehemalige Bahntrasse „Pontebbana“ per Rad zurück zum Ossiacher See. Neu im Erlebnis CARD-Programm: Der 3-Länder-Ausflugsbus vom Faaker See über Tarvis nach Kranjska Gora. Der Bus führt Radfahrer, aber auch Wanderer vormittags von Villach nach Kranjska Gora und fährt nachmittags wieder retour.

Mindestens ebenso gemütlich ist eine Tour mit dem Radbus nach Spittal an der Drau, von wo aus man entlang des Drauradweges – leicht abschüssig und damit ganz entspannt – bis nach Villach und zum Faaker See oder Ossiacher See retourradeln kann. Seit zwei Jahren im Programm ist der „E-Bike“-Radbus, der alle Biker vom Faaker See ins idyllische Rosental bringt. Retour geht’s mit dem Rad oder E-Bike ebenfalls entlang des Drauradweges (diesmal allerdings stromaufwärts). Karten mit Wegbeschreibungen sind bei allen Touren im Bus erhältlich. 








Deutlich steiler, aber ebenso familientauglich präsentiert sich die „MTB areaone“ am Kumitzberg. Im ersten Mountainbike-Fahrtechnikzentrum des Alpen-Adria-Raums können sich Profis, Anfänger (und sogar die Allerkleinsten auf dem Laufrad) Tipps und Tricks von professionellen Bike-Guides abschauen. Die Fahrtechnikkurse finden von 1. Juli bis 1. September statt. Davor und danach (also ab Ende April bis 30. Juni sowie ab 2. September) gibt es wöchentliche Trailworkshops mit ausgedehnten Touren am Kopein Trail am Faaker See.

„Birdwatching“ im Bleistätter Moor. Ein Geheimtipp für alle Naturliebhaber ist das „Birdwatching“ entlang des Slow Trails Bleistätter Moor (von 1. Juli bis 1. September). Die geführte Entdeckungstour führt vom berühmten Steinhaus des 
weltweit renommierten Architekten Günther Domenig durch das artenreiche Natur- und Vogelparadies am Ostufer des Ossiacher Sees. Vom malerischen Aussichtsturm im Herzen des Europaschutzgebietes kann man die teils unter Artenschutz stehende Tierwelt des Moores hautnah entdecken und unter anderem Schwarzstörche oder Silberreiher bei der Jagd beobachten.

MOBILAGIL durch die Region. Auch dieses Angebot wird alle Naturliebhaber freuen: Wer die Autoschlüssel lieber im Hotelzimmer lässt, gelangt von Anfang Juni bis Mitte Oktober (jeweils Montag bis Samstag) mit der Erlebnis CARD kostenlos per Bus zum Ossiacher See, Faaker See und zum Naturpark Dobratsch. Und auch zum Kirchtag und zur European Bike Week kann man sich bequem per Shuttle-Bus chauffieren lassen. 

Noch ein Tipp für historisch Interessierte: Die Stadt Villach liegt im Dreiländereck mit Italien und Slowenien und damit am Schnittpunkt dreier Weltkulturen. Deren Einflüsse sind jeden Freitag Gegenstand eines Rundgangs durch die geschichtlich bedeutende Altstadt. Dazu gibt es wöchentlich wechselnde Themenstadtführungen sowie Kinder- und Jugendstadtführungen (nur in den Sommermonaten), bei denen sich kleine Urlauber und Einheimische auf die Spuren von Römern, Rittern und Räubern begeben können.

Erlebnis KULTUR. Architekturgeschichte zum Anfassen erlebt man in Günther Domenigs Steinhaus in Steindorf am Ossiacher See. Die Führung durch das international wohl bekannteste Werk Kärntner Gegenwartsarchitektur gewährt einen faszinierenden Einblick in das Leben und die Architekturleidenschaft des weltberühmten österreichischen Architekten.








Ein Schmankerl für Cineasten, und heuer neu im Programm der Erlebnis CARD, ist der Kinosommer Villach. Von 7. bis 31. August gibt es täglich wechselnde Filmvorführungen im malerischen Arkadenhof der Musikschule in der Villacher Altstadt. Die Vorführungen finden bei jedem Wetter statt: Unterhalb der Arkaden ist ausreichend Platz für viele regengeschützte Sitzplätze.

Dazu bietet die Erlebnis CARD auch heuer wieder viele sportliche Urlaubsangebote. Seit 2018 wartet mit der Kletterhalle Villach ein modernes Indoor-Sportzentrum auf alle jungen, aber auch erwachsenen Kletterprofis. Auf rund 2.000 m² Kletterfläche und Höhen bis über 16 Meter können Seilkletterer und Bouldersportler ganzjährig ihrer Leidenschaft nachgehen. Und mit der Erlebnis CARD sind 2 Stunden Schnupperklettern im Frühling und Herbst gratis! Hotspots für Kletterfreunde in der freien Natur sind der Klettergarten Peterlewand (mit Panoramablick über den Ossiacher See) und natürlich der Kanzianiberg, der als beliebtester Klettergarten Kärntens gilt (kostenloses Schnupperklettern von Ende April bis Anfang September bzw. sogar bis Anfang November auf der Peterlewand).


Für Leib und Seele. Etwas beschaulicher geht’s da schon bei den Jungfischerkursen am Faaker See und Ossiacher See (von Juli bis Anfang September) zu. Und wer auch beim Bergwandern lieber etwas gemütlicher unterwegs ist (und sich für die kulinarische Vielfalt der Region interessiert), der ist im HERBSTGENUSS goldrichtig – wie bei der geführten Hüttenkult-Wanderung zur Schwarzseehütte am Verditz oder zur berühmten Bertahütte unterhalb des Mittagskogels: Nach einer geführten Wanderung am Fuße der Karawanken kann man hier regionale  Köstlichkeiten in einer der schönsten und traditionsreichsten Hütten Kärntens genießen. Geschichtsträchtigen Boden betritt man auch bei einer HüttenKult-Wanderung auf das Dreiländereck: Vom Wurzenpass aus gilt es – als sportlicher „Grenzgänger“ – die österreichische Grenze zu Slowenien und Italien zu erwandern, um sich danach in der urigen Dreiländerecke-Hütte kulinarisch verwöhnen zu lassen!

Schon im Sommer kann man die Wälder und Wiesen rund um den Faaker See erkunden – und anhand essbarer Wildpflanzen sogar verkosten, während sich draußen am See Kinder und Erwachsene beim Stehpaddeln und Kajakfahren versuchen. Mit der Erlebnis CARD sind einstündige Schnupperkurse sowohl am Faaker See als auch am Ossiacher See kostenlos! Ebenfalls inklusive (vom Frühling bis in den Herbst) sind die Führung samt Verkostung im Zitrusgarten – Österreichs größter Sammlung an Zitronen, Orangen, Limetten, Bitterorangen und Grapefruits – und das sommerliche Golfschnuppern mit erfahrenen Trainern im Golfclub Schloss Finkenstein am Faaker See.






Und sollte das Wetter einmal nicht mitspielen, dann ist in der KärntenTherme Spaß und Action angesagt. In Österreichs modernster Thermen-Erlebniswelt mit FUN, FIT & SPA auf 4 Ebenen können sich kleine Wasserratten auf Röhren- und Panoramarutschen oder im „Crazy River“ auspowern, während sich die Eltern im 2.000-m²-Spa bei Kosmetik, Massagen und Deluxe-Treatments – oder im legendären Hamam – verwöhnen lassen. 

[bookmark: _GoBack]Gratis in die Therme. Im Frühling (dienstags, donnerstags) und im Herbst (dienstags, samstags) können Erwachsene mit der Erlebnis CARD ab 17 Uhr zwei Stunden Therme und Sauna kostenlos genießen! Im Sommer dürfen Kinder unter 16 Jahren (in Begleitung je eines Erwachsenen mit Erlebnis CARD) sogar jeden Tag gratis in die Therme!

Mit der Erlebnis CARD bietet die Region Villach – Faaker See – Ossiacher See auch 2019 wieder ein buntes Urlaubsprogramm für die ganze Familie. Die CARD für Gäste gibt‘s gratis bei allen teilnehmenden Gastgebern. Und wer möchte, kann sich zusätzlich die Leistungen der Kärnten Card aufbuchen lassen und freien Eintritt zu mehr als 100 Ausflugszielen in ganz Kärnten genießen. Die Kärnten Card (ab € 41,- für Erwachsene und € 21,- für Kinder) ist von 5. April bis 27. Oktober für ein, zwei bzw. fünf Wochen erhältlich.


Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich,
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at

Unser digitales Bildarchiv finden Sie unter www.visitvillach.at!
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