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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See / Erlebnis CARD: 
Alle für eine, eine für alles: Mit der Erlebnis CARD sind die schönsten Urlaubserlebnisse inklusive!

Ob SUP-Yoga, Photowalk, Waldworkout oder Ponyreiten: In der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See ist das Motto „alles inklusive“! Die Erlebnis CARD machts möglich! Gäste können täglich eine Vielzahl traumhafter Urlaubsmomente im Herzen Kärntens genießen. 

Wir setzen alles auf eine Karte. Mit der Erlebnis CARD bietet die Region Villach – Faaker See – Ossiacher See auch 2021 wieder ein buntes, kostenloses Urlaubsprogramm für die ganze Familie. Ab Wiederöffnung der Hotellerie und Beherbergungsbetriebe bis 1. November finden täglich und wöchentlich verschiedenste Freizeitprogramme statt. Die Erlebnis CARD mit ihrem Programm für Gäste gibt‘s gratis bei allen teilnehmenden Gastgebern.

Radeln zwischen Bergen und Seen. Der Süden Österreichs ist ein wahres Bike-Paradies. Bestens beschilderte Radwege wie die Kärntner Seenschleife, der Draurad- oder Gailtalradweg, der Ciclovia Alpe-Adria-Radweg oder viele, viele weitere Strecken für Renn-, Trekkingrad oder Mountainbike laden zum Erkunden der malerischen Landschaft ein. Komfort und Service für den Hin- oder Rückweg bieten die Radbusse. Etliche Varianten und Strecken in alle Himmelsrichtungen sind mehrfach wöchentlich durch die Erlebnis CARD abgedeckt. Ganz neu: Ab dem 13. September kann man sich auf geführte MTB-Toure freuen! Und im Frühjahr gibt es bis 4. Juli jeweils Samstag einen MTB-Fahrtechnikkurs in der Areaone, dem Übungsareal für alle Leistungsstufen am Kumitzberg in Villach. 
Auch ohne Rad ein heißer Tipp: Wer die Autoschlüssel lieber im Hotelzimmer lässt, gelangt mit der Erlebnis CARD kostenlos vom Ossiacher See und Faaker See nach Villach und in den Naturpark Dobratsch. 

Erlebnis Natur. Wald, Wiesen und Berge soweit das Auge reicht: Weil es in der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See immer wieder Neues zu entdecken gibt, hat auch die Erlebnis CARD heuer einige neue Outdoor-Programmpunkte im Gepäck. Vom Warmbad ausgehend wandert man am Alpe Adria Trail geführt zu besonderen Plätzen entlang des Weges, die in keinem Reiseführer stehen. Ins Schwitzen kommt man beim Wald Workout in Altfinkenstein oder beim Adventure Run im NaturAktivPark am Faaker See, einer abwechslungsreichen Lauf- und Fitnessstrecke mitten in schönster Natur. 








Tierisch geht es beim Ponyreiten in Ledenitzen oder beim Alpaka-Spaziergang durch das Bleiberger Hochtal zu. Ebenfalls ein Programmpunkt für die ganze Familie ist die märchenhafte Wanderung zur Burg Aichelberg. Der Weg führt durch sagenumwobene Wälder: Zahlreiche wundervolle, mystische Geschichten warten darauf, unterwegs erzählt zu werden. 

Beim Bachwandern „Gegen den Strom“ in den Karawanken steht mit spielerischen Aktionen Naturvermittlung am Programm. Abenteuer gefällig? Mit GPS-Geräten in der Hand (ein Gerät pro Familie) kann man beim Nature Caching den Tauernwald entdecken. Es gilt, spannende Naturrätsel zu lösen! 

Unter dem Motto „Waldmomente erleben“ entdecken Familien den bunten Herbstwald mit allen Sinnen. Bei einer Waldrallye müssen verschiedene Aufgaben gelöst werden. Zum Abschluss gibt es einen Walddurstlöscher in der Waldmomente Jausenstation.

Bewegung und Wissen verbindet der Bergwetter Workshop am Dobratsch. Mit einem Bergführer und ZAMG-Meteorologen wandern die Gäste gemeinsam am Dobratsch hinauf zum Zehnernock. Dabei werden spannende Inhalte zum Thema Bergwetter und Tourenplanung anschaulich besprochen. 

Steiler, höher, weiter? Kletter-Hotspots in der freien Natur sind der Klettergarten Peterlewand mit Panoramablick über den Ossiacher See und der Kanzianiberg beim Faaker See, der als beliebtester Klettergarten Kärntens gilt. Auch hier ist mit der Erlebnis CARD Schnupperklettern inklusive. Für Schlechtwettertage gibt es einmal pro CARD-Zeitraum freien Eintritt zur neuen Boulderhalle Villach, die im Frühjahr 2021 eröffnet wurde. Auf 1000 m² befindet sich ein Boulderbereich für alle Schwierigkeitsstufen, ein Kinderbereich, ein Trainingsbereich für sportliche Kletterer sowie eine Chillout-Area. 

Für Leib und Seele. Etwas beschaulicher geht’s bei den Jungfischerkursen am Faaker See und Ossiacher See zu (von Juli bis Mitte September). Und wer auch am Berg lieber gemütlicher unterwegs ist (und sich für die kulinarische Vielfalt der Region interessiert), der ist im Herbst goldrichtig – wie bei den HüttenKult-Wanderung zur Geigerhütte am Wöllaner Nock oder zur Bertahütte unterhalb des Mittagskogels: Nach einer geführten Wanderung am Fuße der Karawanken kann man regionale Köstlichkeiten in einer der schönsten und traditionsreichsten Hütten Kärntens genießen. Neu im Programm ist die Slow Food Tour im Slow Food Village Arriach. Gemeinsam blickt man hier Produzenten über die Schulter, tauscht sich zum Geheimnis gesunder und regionaler Köstlichkeiten aus und erfährt viel Neues über nachhaltige Landwirtschaft. Hochprozentiges kostet man beim Besuch der Destillerie Jesche in Treffen unweit des Ossiacher Sees. In der Führung erfährt man viel Wissenswertes zum Handwerk des Brenners. Der Höhepunkt: Die Verkostung der edlen Tropfen des Hauses.





Entspannt den Tag ausklingen lassen. Das geht im Sommer immer donnerstags um 19 Uhr beim Yoga am Aichwaldsee. Dieses Kleinod östlich vom Faaker See gelegen ist wie gemacht für abendliche Auszeiten. Die Yogakurse sind auch für Anfänger und Kinder geeignet. Mehr Yoga erlebt man im Sommer am Faaker See und Ossiacher See. Und zwar am Wasser! Beim SUP-Yoga verlegt man die Trainingseinheit mitten auf die glasklaren Seen. 

Nah am Wasser gebaut. Der Süden Kärntens gilt als das Seenparadies Österreichs: Bei einem Urlaub in der Region Villach kann man jeden Tag an einem anderen See die Füße ins Wasser halten nach einer Radtour direkt ins kristallklare Nass springen. Und wer’s ganz sportlich mag, kann auch gleich das Freiwasserschwimmen erlernen: Jeden Montag geben Schwimmprofis am Ossiacher See wertvolle Tipps. Zwar nicht im Wasser, aber am Wasser kann man samt Kamera den Slow Trail Bleistätter Moor auf der Ostseite des Ossiacher Sees erkunden. Ein Profifotograf gibt Tipps zur Landschaftsfotografie, Bildkomposition und Handhabung der Kamera.

Gratis in die Therme. Egal ob Sonne oder Regen: In der KärntenTherme ist Spaß und Action angesagt. In Österreichs modernster Thermen-Erlebniswelt mit FUN, FIT & SPA auf 4 Ebenen können sich kleine Wasserratten auf Röhren- und Panoramarutschen oder im „Crazy River“ auspowern, während sich die Eltern im 2.000-m²-Spa oder im legendären Hamam verwöhnen lassen. 

Im Frühling, Sommer und Herbst können Erwachsene und Kinder mit der Erlebnis CARD ab 16 Uhr zwei Stunden Therme und Sauna (Sauna ab 16 Jahren, Kosmetik, Massagen und Treatments sind nicht im Angebot der Erlebnis CARD inbegriffen) kostenlos genießen! Das Angebot gilt je einmal pro Laufzeit der CARD.

Neu im Frühling ist der gratis Eintritt ins Urquellbecken und Tepidarium im österreichweit einzigartigen Thermalbecken in Warmbad-Villach. Mit der Erlebnis CARD genießt man am Wochenende zwei Stunden gratis Eintritt. (Für Kinder ab dem 6. Lebensjahr geeignet.) Das Angebot ist ebenfalls einmal pro Karte/Urlaubsaufenthalt nutzbar.

Erlebnis KULTUR. Auch kulturell hat die CARD heuer etwas Neues zu bieten. In Nötsch macht man sich auf zu den Spuren der Maler des Nötscher Kreises. Inklusive Führung durch die aktuelle Ausstellung im Museum und mit anschließendem Kulturspaziergang durch Nötsch auf den Spuren der Künstler.

Geschichte mit Abenteuer verbinden sich bei den Lost-Places Wanderungen in Warmbad zu einem Event der Extraklasse. Gemeinsam mit einem Historiker und den Naturpark-RangerInnen entdeckt man unbekannte Plätze, von den ersten Siedlungen 






im Raum Villach bis zur militärischen Nutzung im 20. Jahrhundert. Exklusive Termine: 18. und 25. September sowie am 2. Oktober 2021.

Noch ein Tipp für historisch Interessierte: Die Stadt Villach liegt im Dreiländereck mit Italien und Slowenien und damit am Schnittpunkt dreier Weltkulturen. Deren Einflüsse sind jeden Freitag (und im Sommer auch samstags) Gegenstand eines Rundgangs durch die geschichtlich bedeutende Altstadt. Dazu gibt es wöchentlich wechselnde Themenstadtführungen sowie Kinderstadtführungen (nur in den Sommermonaten), bei denen sich kleine Urlauber und Einheimische auf die Spuren von Römern, Rittern und Räubern begeben können.

Mehr gefällig? Wer noch mehr Ferienspaß genießen möchte, kann zusätzlich die kostenpflichtige Kärnten Card erwerben. Diese bietet vom 2. April bis 1. November 2021 freien Eintritt zu mehr als 100 Ausflugszielen in ganz Kärnten. Die Kärnten Card (ab € 45,- für Erwachsene und ab € 23,- für Kinder) ist für ein, zwei bzw. fünf Wochen erhältlich.

Programmänderungen vorbehalten!


Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich,
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at

In unserem Pressebereich unter www.visitvillach.at finden Sie druckfähiges Bildmaterial zum kostenlosen Download!
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