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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See:
Alles in Bewegung: Die Natur als Trainingskulisse!

Raus an die frische Luft! Die Natur erleben, sich wieder spüren oder einfach einmal an seine persönlichen Grenzen gehen. In der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See werden die unzähligen Sportmöglichkeiten zum Genuss und der Urlaub im Herzen Kärntens unvergesslich. 

Ein schattiger Bachlauf als effektives Workout. Die märchenhaft-schöne Wiese bei der Waldlichtung als perfekter Platz für funktionelles Ganzkörpertraining. Der faszinierende Kletterfelsen als abenteuerliches Power-Studio. Die Region Villach – Faaker See – Ossiacher See bringt Bewegung in den Urlaub. Und was für ein Glück: Die beeindruckende Bergwelt und die glitzernden Seen ziehen einen automatisch ins Freie. 

Sich in der Natur bewegen, heißt: Seiner persönlichen Geschwindigkeit folgen. Seiner eigenen Körperkraft vertrauen und magische Momente erleben sowie Freiheit pur – es geht um die Freude und den Spaß an der Bewegung: Beim Schwimmen, Radeln, Wandern, Nordic Walking, Laufen, Golfen, Tennis spielen, Reiten, Paragliding, Fischen Bouldern und Klettern – Hauptsache hinaus an die frische Luft!

Wer hört sie rufen? Gleich neun Badeseen locken an ihre Ufer wie der abwechslungsreiche Ossiacher See oder der türkise Faaker See zum Beispiel. Zum Schwimmen, Surfen, Tauchen oder Wasserski fahren. Im Trend: Wakeboarding, Parasailing und Stand-Up-Paddling. Aber auch auf den Flüssen ist einiges los: Wie wäre es mit einer Kajak- oder SUP-Fahrt in den „Everglades“, dem Naturschutzgebiet des Faaker Sees, oder einer gemächlichen Kanufahrt auf der tiefgrünen Drau oder der Gail?

Oder die magische Bergwelt der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See: Naturpark Dobratsch, Dreiländereck, Gerlitzen Alpe, Verditz und Mittagskogel. Und das Beste: Die einzigartigen Touren starten direkt vor der Hoteltüre. Mit endlosen Weitblicken, traumhaften Panoramen, würziger Bergluft und Kärntner Lebensfreude. Die Königsdisziplin? Weitwandern. So geht es auf dem Alpe-Adria-Trail sageundschreibe 750 Kilometer von den Bergen bis ans Meer – quer durch den Garten Eden. Einige der schönsten Etappen führen durch die außergewöhnliche Region Villach. Wer lieber in Kärnten bleibt, dem sei der Dobratsch Rundwanderweg ans Herz gelegt. Vier Etappen mit je ca. 17 Kilometern bieten genügend Zeit für Entschleunigung. Flora und Fauna rund um das gewaltige Bergmassiv sind mehr als sehenswert. Trotz des geringen Radius von kaum zehn Kilometern, ändert sich ständig das Bild. Unterwegs durchquert man Landschafts-, Naturschutz- und Europaschutzgebiete. Natürlich muss man nicht die gesamte Wegstrecke auf einmal angehen. 





Einzelne Etappen sind als Bereicherung eines Badeurlaubs an einem der vielen, nahen Seen mehr als lohnenswert.

Slow Trails. Die Slow Trails Bleistätter Moor, Afritzer See, Drauschleife und Faaker See begeistern durch gemütliches Spazierwandern in traumhafter Umgebung. Entschleunigung statt Höhenmetern ist hier das Motto und damit eine gelungene Abwechslung zur steilen Bergtour. 

Wunderbar radlbar. Rad-Genuss in seiner ganzen Vielfalt: Seen umrunden, Berge erklimmen, an Flussufern entlangstrampeln, anmutige Dörfer und Städte durchstreifen. Mit Herz und einem kräftigen Tritt in die Pedale. Auf den gemütlichen Familienradwegen, den einzigartigen Rennrad-Strecken mit perfektem Straßennetz sowie auf E-Bike-Ausflügen mit einer Portion Extra-Schubkraft.

Einige der spannendsten Strecken? Der Drauradweg, der Karnische Radweg und der Ciclovia Alpe Adria Radweg von Salzburg über Villach nach Grado. Das Beste: Wem der Weg zurück zu weit ist, nimmt einfach den Radbus oder -zug retour. Toll: Auf Wunsch entdecken Sie diese Touren mit einem Profi-Guide. Und für alle, die keinen Platz mehr für ein Rad im Gepäck haben: Einfach ein Top-Modell vor Ort ausleihen. 

Mountainbiker aus Nah und Fern fahren voll auf das „Lake.Bike“ Angebot ab. Trails aller Schwierigkeitsstufen, zum Teil grenzüberschreitend, das Übungsareal „areaone“ sowie der Pumptrack beim Strandbad Drobollach am Faaker See oder der neue Kids Bike Park auf der Gerlitzen Alpe begeistern. Wer einen echten Bikeurlaub machen möchte, der darf sich über Gastgeber freuen, die ihr Urlaubserlebnis perfekt auf Radfahrer ausgerichtet haben. 

LaufLust. Laufsport genießen: auf wunderschönen Etappen in unterschiedlichsten Längen und Schwierigkeitsgraden von einfach bis anspruchsvoll. Je nach Kondition und Stimmungslage. Von hügeligen Trail-Running-Pfaden und knackigen Berglaufstrecken über Wanderwege und Asphaltstraßen bis hin zu genussvollen Laufstrecken entlang der Seeufer. Top: die markierte Marathon-Laufstrecke von Weißenstein bis Wernberg mit spannenden 42,195 Kilometern.
Wohin die Nordic-Walking-Trails führen? Auf den sonnigen Gipfel der Gerlitzen Alpe zum Beispiel. Oder zum Fitnessparcour in Warmbad-Villach. Oder entlang der majestätischen Drau sowie der neun glitzernden Seen der Region. Ein weiterer Tipp: die erfrischenden Walking- und Gesundheitswege im Luftkurort Bad Bleiberg. Immer nach dem Motto: Die Region Villach auf die sanfte Art entdecken.









Kletterfreude. Schlägt ein Kletterherz in Ihrer Brust? Wir empfehlen: den beliebtesten Klettergarten Kärntens – den Kanzianiberg bei Finkenstein am Faaker See und den Klettergarten Peterlewand in Bodensdorf mit herrlichem Ausblick auf den Ossiacher See. Außerdem bringen die Hochseil- und Waldseilgärten sowie der Natur-Aktiv-Park am Faaker See noch mehr Abenteuer-Spaß in den Urlaub. Fürs vertikale Indoorerlebnis gibt es in Villach gleich zwei neue Adressen. Die Kletterhalle bietet rund 2.000 m² Kletterfläche mit über 200 Routen und 80 Bouldermöglichkeiten. Zweiteres kann man auch in der 2021 eröffneten Volume Bouldern-Boulderhalle tun. Besondere Wandneigungen, ein großer Trainings- und Kinderbereich bereichern die Kärntner Kletterszene um eine neue Attraktion. 

Der Ossiacher See bewegt. Ganz neu und perfekt ausgearbeitet ist auch die Bewegungsarena Ossiacher See. Alle Orte des Nordufers, von Einöde bis Tiffen, können etappenweise genüsslich erwandert werden. Sechs Startpunkte mit Übersichtskarten und ein Farbleitsystem machen die Orientierung kinderleicht. Ausblicke auf den tiefblauen See und die Burg Landskron begeistern unterwegs. Insgesamt ist die neue Bewegungsarena 60,6 Kilometer lang.

Best of Thermik. Sie möchten die Villacher Berg- und Seenlandschaft einmal aus der Vogelperspektive erleben? Perfekt! Die Gerlitzen Alpe gilt als einer der bekanntesten Flugberge Österreichs. Der Startplatz liegt unmittelbar neben der Bergstation der Gipfelbahn. 

Abschlag mit Stil. Bereit für den Abschlag? Der imposante Golfplatz Schloss Finkenstein am Faaker See bringt Schwung in den Kärnten-Urlaub. Eine tipptopp 18-Loch-Anlage mit einem atemberaubenden Blick auf die Bergwelt der Karawanken, des Mittagskogels sowie des Dobratsch. Und das in unmittelbarer Nähe zur Stadt Villach. Für Anfänger und Spitzengolfer. Wunderbar: Die Saison reicht bis in den November hinein. 

Noch mehr frische Luft, noch mehr Natur, noch mehr Abenteuer? Bitte, gerne! Es geht mit speziell ausgebildeten Guides in die Natur. Bei der Natur-Aktiv-Kanutour zum Beispiel. Auf dem Gailfluss bis in die Schütt - immer entlang der Dobratsch-Südwand. 

Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at

In unserem Pressebereich unter www.visitvillach.at finden Sie druckfähiges Bildmaterial zum kostenlosen Download sowie weitere themenbezogene Pressetexte!
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