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Österreich / Kärnten / Villacher Skiberge / Gerlitzen Alpe:
Skizentrum Gerlitzen Alpe

Auf der Gerlitzen Alpe fühlen sich nicht nur Skiprofis sondern auch Anfänger wohl: breite Hänge, 45 bestens präparierte Pistenkilometer, 15 Kilometer naturbelassene Skirouten und Panorama-Blicke ohne Ende. Die Gerlitzen Alpe im Herzen Kärntens ist das Urlaubserlebnis für jeden Skiwinter.

Mit Liften und sicheren Bahnen und ganz viel frischer Luft ins Skigebiet
Dass das Skifahren ein echter Freiluftsport und damit auch in Corona-Zeiten gesund ist, steht außer Frage. Wichtig ist in der kommenden, außergewöhnlichen Saison aber vor allem, die Wintersportler auch sicher ins Skigebiet zu bringen. Das Skizentrum Gerlitzen Alpe erreicht man zum Beispiel mit einer Vierer-Kabinenbahn mit Fenstern oder einem ebenso sicheren Vierer-Sessellift. Damit sind die Auffahrten immer gesichert und garantieren ganz viel gesunde, frische Luft.

Mitte Dezember nehmen die ersten Liftanlagen den Betrieb für die heurige Wintersaison auf. Sämtliche Pisten können beschneit werden; zusätzlich gibt es Kühltürme, in denen das Wasser vorgekühlt wird, damit mit der Beschneiung möglichst früh begonnen werden kann. Wer sich von Pistenqualität und Schneelage selbst ein Bild machen will, sollte eine der zahlreichen Webcams befragen, die am Berg installiert wurden und laufend aktuelle Bilder ins Netz funken. (www.gerlitzen.com) 

Rund um die Gerlitzen Alpe: Stella Ronda Sternfahrt
Insgesamt 26 Skiabfahrten aller Schwierigkeitsgrade auf 45 bestens präparierten Pistenkilometern und 15 Kilometer naturbelassene Skirouten umfasst das Pistennetz auf der Gerlitzen Alpe. Am besten lässt sich der Skiberg übrigens erkunden, indem man die „Stella Ronda“ absolviert, eine Kombination von Liften und bestimmten Abfahrten, die einen Großteil des Skigebiets umfassen. Alle Infos dazu unter www.gerlitzen.com.

Für Statistik-Freaks ...
... empfiehlt sich die Skitagesanalyse, die ganz einfach zu erstellen ist: Nach dem Skitag zu Hause angelangt, hängt man sich ins Netz, ruft www.gerlitzen.com auf, navigiert sich zum Punkt „Skiline“ und gibt die Nummer des Skipasses ein – schon spuckt der Rechner aus, was man an diesem Tag geleistet hat: Name und Anzahl der benutzten Liftanlagen, zurückgelegte Höhenmeter, Pisten- und Liftkilometer sowie Zeitdiagramm.




Spezial-Gütesiegel für Anfänger
Die bekannt herausragende Pistenqualität hat die Betreiber der Bergbahnen dazu bewogen, sich für das „Welcome Beginners“-Gütesiegel zertifizieren zu lassen. Dabei überprüfen Fachleute des Seilbahnverbandes, ob das Skigebiet tatsächlich für Anfänger und Wiedereinsteiger geeignet ist. Die Gerlitzen Alpe vermochte die strengen Auflagen dank breiter, bestens präparierter und eher sanft abfallender Pisten, Übungslifte, Einstieg-freundlicher Seilbahnen und Skischulen als einziges Kärntner Skigebiet zu erfüllen. 

Parkplatz-sicher
Rund um den Skiberg (Annenheim, Klösterle bzw. am Berg)  stehen insgesamt 3.300 Parkplätze zur Verfügung. Bei der Talstation Arriach-Klösterle (Navi: Innerteuchen 53, 9543 Arriach) sind über 1.000 Parkplätze direkt an der Piste vorzufinden. Eine Übersicht über alle Parkplätze des Skigebiets findet man im aktuellen Winterfolder, welcher auf der Homepage (www.gerlitzen.com) zum Download bereit steht. 
Wer im Urlaub lieber auf das Auto verzichtet, kann die Skibusse nutzen, die alle Ossiacher See-Orte (Ossiach, Steindorf, Bodensdorf, Sattendorf, Annenheim), den Großraum Villach und den Faaker See an die Kanzelbahn anschließen. Und das gratis, wohlgemerkt! 

Kulinarik am Berg
Die Region ist bekannt für ihre stabile und trockene Wetterlage und garantiert den Skifahrern viele Sonnenstunden. Diese wertvollen Stunden kann man mit der ganzen Familie auf den bestens präparierten Pistenkilometern oder auf einer der urigen Hütten und auf deren Sonnenterrassen genießen. Denn was wäre ein zünftiger Skitag ohne Einkehrschwung? Dazu laden fünfzehn Skihütten und -bars ein, in denen – anders als in vielen der ganz großen Skigebiete – nicht auf Massenabfertigung sondern Kulinarik im besten Sinne des Wortes Wert gelegt wird. Hier gibt’s typische Schmankalan aus der Region – teils aus eigener Produktion vom Bauernhof und gediegene Kärntner Küche.  

Hotellerie am Berg
Auf dem Gipfelplateau erlebt man ein wahres Winter-Wunder. Was für ein atemberaubendes Panorama! See um See, die Ruhe selbst, der Strom der Drau, Berge wie gemeißelt, eingehüllt in ein einziges Wolkenmeer, wie Watte – flockig und weich. Wer diesen gigantischen Ausblick bei Sonnenuntergang genießen möchte: In den Top-Hotels auf der Gerlitzen Alpe lässt es sich besonders schön träumen. Im Gipfelhaus Gerlitzen wurden die Zimmer ganz toll renoviert und ausgebaut, das „Alpinhotel Pacheiner“ wartet sogar mit eigener Sternwarte auf. Flaggschiff ist, das in den letzten Jahren runderneuerte, „Mountain Resort Feuerberg“ mit seiner weithin gerühmten Wellness-Landschaft. Das Almresort Gerlitzen Kanzelhöhe, das Sonnenhotel Zaubek und das Alpenrose Sport Hotel komplettieren das Hotelangebot am Berg.



Wissenswertes:
· Die Sicherheit der Gäste und Mitarbeiter liegt dem Betreiber sehr am Herzen. Der verantwortungsvolle Umgang miteinander ist in Zeiten wie diesen unbedingt notwendig. Dazu zählen die Einhaltung behördlich angeordneter Sicherheitsvor-kehrungen sowie das eigenverantwortliche Handeln jedes Einzelnen. Jede(r) ist aufgefordert, ihren/seinen Beitrag zur Einhaltung und Umsetzung der geltenden Vorschriften zu leisten. Von Seiten der Bergbahnen werden alle notwendigen und behördlichen Maßnahmen umgesetzt, damit man die Urlaubstage ganz unbeschwert und sicher genießen kann.
· Gerlitzen Online Ticket Shop: Tageskarten und Mehrtagesskipässe sind jetzt auch im Onlineticketshop auf www.gerlitzen.com erhältlich ebenso wie ein Online- Skiverleih! 
· Kein Weg sollte um den Fotopoint am Gerlitzen-Gipfel herumführen. Das Erinnerungsfoto kann man am Abend auf www.gerlitzen.com herunterladen. 
· Der Gerlitzen Alpe zählt zu den besonders kinderfreundlichen Skigebieten – im Bereich Mittelstation / Kanzelhöhe, Bergeralm und Klösterle stehen drei große Übungsgelände für Kinder, die ihre ersten Schwünge machen, bereit. Abseits der Pisten wird ab heuer der neue Rodelhügel in der Mittelstation für zusätzlichen Spaß und gute Laune bei den Kleinen sorgen!
· Beschleunigt sich Ihr Puls, wenn der Pulverschnee in der Morgensonne glitzert oder es am Nachmittag auffirnt? Dann werden Sie die Natur-Ski-Routen lieben. Diese sind weder beschneit noch präpariert und lassen einen Hauch Nostalgie aufkommen; Ski-Gefühl wie anno dazumal!
· Die Skischule Gerlitzen (inkl. Skiverleih und -service) erwartet Sie sogar an vier Standorten im Skigebiet: Talstation Kanzelbahn in Annenheim, Mittelstation-Kanzelhöhe, Arriach-Klösterle und beim Mountain Resort Feuerberg. Im Schnee-bärenland kümmern sich ausgebildete Kinderskipädagoginnen und -pädagogen um die Pistentauglichkeit der kleinen Flöhe und werden dabei vom Gerlitzen Bino-Bär unterstützt. (www.gerlitzen.ski) 
· Für alle Frühaufsteher: Die Gerlitzen Kanzelbahn startet bereits um 08.15 Uhr, die Kassen in der Talstation öffnen schon um 08.05 Uhr!
· Ski & Therme: Mit gültiger Skikarte spart man ab 17.00 Uhr 20 % auf den regulären Eintrittspreis in die KärntenTherme! Bei dem 4-, 5- oder 6-Tages-Kombiticket Ski & Therme ist der Thermen-Eintritt ab 16.00 Uhr sogar frei! 
· Mal keine Lust zum Skifahren? Dann erwarten Sie 12 km gut gepflegte und präparierte Winterwanderwege, in deren Nähe sich immer nette Hütten befinden! 
· Spannend im Bereich der Nachhaltigkeit ist, dass die Bergbahnen Gerlitzen Alpe bereits seit 4 Jahren ein GPS-Schneehöhenmesssystem in der gesamten Pistengeräteflotte eingebaut hat. D.h. Es ist zu jeder Zeit ersichtlich wie viel Schnee auf jedem Zentimeter Piste liegt. Dadurch kann eine überaus effiziente Präparierung und Beschneiung stattfinden. Es wird somit kein Meter mit einem Pistengerät zu viel gefahren und nur das benötigte Wasser und die benötigte Energie verbraucht!
· Die neue Erlebnis CARD sorgt für ganz besondere Wintermomente: Schöne Urlaubserlebnisse werden immer noch ein bisschen schöner, wenn sie die Urlaubskasse schonen. Möglich macht das die neue Erlebnis CARD für den Winter, die Gäste bei allen teilnehmenden Gastgebern der Region kostenlos erhalten. Zum Programm gehört zum Beispiel ein tierisch schöner und sicher sehr außergewöhnlicher Winterspaziergang mit Alpakas ebenso wie die abwechslungsreichen Winterwald-Abenteuer auf der Gerlitzen Alpe oder ein „Photowalk“ am Slow Trail Bleistätter Moor. Alle Erlebnisse sind für Gäste mit der neuen Karte kostenlos. Mehr Informationen unter: www.vistitvillach.at   
· Winter Kärnten Card: Den Winter mit der Kärnten Card erleben! Ob Berg- und Talfahrt auf die Gerlitzen Alpe, dem Pistentourenticket (beides einmal pro Tag), geführte Winterwanderungen, Stadtführungen u.v.m. – bei der Winter Kärnten Card ist für jeden etwas dabei! www.kaerntencard.at

Winter-Investitionen:
Die Investitionen im Jahr 2020 standen bzw. stehen ganz im Zeichen des Großprojektes „Bergsee“ auf der Gerlitzen Alpe. Knapp unter dem Gipfel der Gerlitzen Alpe entstand der größte und höchstgelegene Speichersee des Berges.
Dieses Bauvorhaben mit einem Auftragsvolumen von ca. 4 Millionen Euro ist ein innovativer Schritt zur nochmaligen Verbesserung der leistungsstarken Beschneiungsanlage um den Gästen so früh als möglich und so lange als möglich die besten Pisten im Zentrum Kärntens bieten zu können. Es ist aber auch ein wichtiger Schritt um die Beschneiung der Pisten noch ressourcenschonender zu gestalten und den ökologischen Fußabdruck zu minimieren. Durch die Höhenlage des Sees wird kein Wasser mehr vom Tal auf den Berg gepumpt und eine Beschneiung mit Eigendruck des Wassers ist nun fast flächendeckend möglich. Ergänzt wird der neue Speichersee durch eine hochmoderne und automatisierte Lanzenanlage, welche ebenfalls auf der Nordseite bereits heuer umgesetzt wird. Durch die ausgeklügelte Zerstäubungstechnologie in diesen Lanzen, wird mit minimalem Energieaufwand hochqualitativer Schnee erzeugt, der die Herzen unserer Skifahrer sicherlich höherschlagen lässt.


START: Wintersaison 2020/21: Mitte Dezember 2020
ENDE:   Wintersaison 2020/21: 05. April 2021


Information und Buchung:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at

Unser digitales Bildarchiv finden Sie unter:  www.visitvillach.at!
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